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Цель: Профилактика правонарушений и преступлений в подростковой среде через 

повышение уровня правовой культуры воспитанников. 

 

Задачи: 

 Способствовать развитию, становлению, укреплению гражданской позиции, 

отрицательному отношению к противоправным поступкам. 

 Формирование целостного представления о личной ответственности за 

правонарушения и преступления. 

 

Контингент воспитанников: 12-17 лет. 

 

Оборудование: игровое поле, карточки с заданиями, фишки 

 

Ход мероприятия: 

Ведущий: Добрый день! Я приветствую вас в нашем интеллектуальной студии 

«Знаний». Желание показать свои знания и стремление выйти победителем из 

любой ситуации привели вас сюда. 

Наша интеллектуальная студия «Знаний» – это место, где каждый, кто честен 

и смел, может заработать деньги своим собственным умом. Только деньги, у нас 

особенные! Это банкноты достоинством в «один ум»… Помните? Как говорится: 

один ум хорошо, а два лучше… А их у вас, дорогие игроки, «умов» - сегодня будет 

ровно по 3 у каждого. Причем в течение игры вы сможете увеличить свое 

умственное состояние, так и стать банкротом, потеряв все свои денежки. В игре вас 

ждут вопросы на тему «Закон и порядок». 

Итак, вы сможете поставить свои фишки на сектор A,B,C. или на «ДА-НЕТ», 

или на внешний круг, где текстом вниз расположены карточки с вопросами. В 

случае удачи ваша ставка удваивается, вы зарабатываете еще «один ум». Если же 

вы ошибаетесь – и тогда не отчаиваетесь – ваши «умы» пополнят нашу кассу. 

Теперь у каждой из вас есть, так сказать, «капитал», которым вы можете 

распоряжаться по-своему усмотрению и ставить на игровое поле. По окончанию 

игры заработанные фишки вы сможете обменять на сладкие призы.  

Итак, мы начинаем! Ставки сделаны, ставок больше нет! Внимание вопрос! 
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Вопросы к секторам:  

Сектор А, B, C 

1. Коля заставил мальчика из 1 класса дать ему 100 рублей. Это… 

A. Кража 

B. Вымогательство 

C. Хулиганство 

 

2. Административная юридическая ответственность наступает в нашей стране: 

A. С 16 лет 

B. С 14 лет 

C. С 18 лет 

3. Наука о преступности. Это? 

A. Криминология 

B. Социология 

C. Правоведение 

4. Михаил «забыл» оплатить покупку в супермаркете. Это… 

A. Кража 

B. Грабеж 

C. Хулиганство 

5. Пассажир автобуса не оплатил проезд. Какая отрасль права вступает в силу? 

A. Гражданская 

B. Административная 

C. Семейная  

 

6. В случае привлечения несовершеннолетнего к уголовной ответственности при 

проведении следствия обязательно присутствие: 

A. Представителей местных органов власти 

B. Родителей 

C. Адвоката и родителя (психолога) 

 

7. С какого возраста ребенок имеет право на самостоятельный труд? 

A. С 18 лет 

B. С 16 лет 

C. После окончания учебного заведения, дающего профессиональную 

подготовку 
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8. Гражданин из мести поджег дом соседа. Какая отрасль права вступает в силу? 

A. Уголовная ответственность 

B. Гражданско-правовая ответственность 

C. Дисциплинарная ответственность 

 

9. Водитель автомашины не справился с управлением и повредил стоявшую 

«Волгу». Какая отрасль права вступает в силу? 

A. Административная ответственность 

B. Гражданско-правовая ответственность 

C. Дисциплинарная ответственность 

10. Суд признал вину подростка, укравшего вещи из автомобиля. Какая отрасль 

права вступает в силу? 

A. Уголовная ответственность 

B. Гражданско-правовая ответственность 

C. Дисциплинарная ответственность 

  

Сектор «Да - Нет» 

1. 14-летний Миша хотел похвастаться ружьем отца, ружье было заряжено. Миша 

неосторожно нажал на спусковой крючок и выстрелил. В результате, его товарищ 

был ранен, через несколько дней он умер в больнице. Это преступление Миши в 

УК РФ характеризуется как преступная небрежность? (ДА) 

2. Арбитражный суд рассматривает только споры, связанные с ведением 

предпринимательской либо другой  экономической деятельности? (ДА) 

3. Студент услышал женский голос, доносившейся с улицы. Подбежав к группе 

людей, он увидел, как две девушки отбиваются от пятерых подвыпивших парней. 

Студент потребовал прекратить безобразие, но двое бросились на него. У одного 

студент увидел, мелькнувший при светофоре фонаря, как ему показалось, нож. 

Студент схватил с земли камень и проломил голову одному из нападавших. Будет 

ли он нести ответственность? (НЕТ, т.к. студент защищал девушек от 

преступного  посягательства) 

4. Подросток 16-ти лет из сумки преподавателя взял кошелек с 2 тыс. рублями и 

истратил на свои нужды. Будет ли он наказан? (ДА. Это кража личного 

имущества) 

5. Подростки 15-ти лет бросали из окон строящегося дома куски кирпичей и 

обломки досок на улицу, при этом одному из прохожих проломили череп. Будут ли 

они привлечены к уголовной ответственности? (ДА) 
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6. Раздел криминалистики, изучающий строение кожных узоров называется 

дактилоскопия (ДА)   

7. Учащиеся медицинского училища вырезали из журнальной рекламы денежную 

купюру и попытались расплатиться ею в кассе кинотеатра. Грозит ли им уголовная 

ответственность за использование фальшивых денежных знаков? (ДА. Эта статья 

предусматривает срок лишения свободы от 3 до 15 лет) 

8. Защищаясь от хулиганов, которые били его ногами и палками, Саша схватил 

попавшуюся ему под руку металлическую трубку и ударил ею по голове одного из 

нападавших. В результате была нанесена тяжелая травма. Будет ли Саша нести 

уголовную ответственность? (НЕТ. Он действовал в состоянии необходимой 

обороны) 

9. Слово «ПРОКУРАТУРА» переводится с латинского языка как «ЗАБОТИТЬСЯ», 

«ПРЕДОТВРАЩАТЬ»? (ДА)  

10. Подросток на своем мотоцикле на пешеходном переходе сбил мужчину, 

который от полученных травм скончался. Подросток с места происшествия 

скрылся. Этот 16-летний подросток совершил Умышленное тяжкое телесное 

повреждение (ДА) 

11. Богиню порядка и правосудия  в греческой мифологии зову ФЕМИДА? (ДА) 

12. Систематическое нанесение побоев, это хулиганство? (НЕТ, истязание) 

13. Наступит ли уголовная ответственность, если играя с мячом во дворе, 

подросток выбежал на проезжую часть, в результате чего на дороге сложилась 

аварийная ситуация (НЕТ) 

14. Похищение имущества без применения насилия это грабеж? (ДА) 

15. Обстоятельство, исключающее пребывание подозреваемого на месте 

преступления , называется алиби? (ДА) 

16. Дисциплинарная ответственность – это нарушение трудового законодательства 

(Опоздание на работу, прогул без уважительной причины) (ДА) 

Карточки с вопросами: 

1. Как называется вещественное доказательство, найденное на месте преступления 

(Улика) 

2. Как называется  решение, принятое в ходе судебного заседания? (приговор) 

3. Двое подростков 14 и 16 лет, увидев на улице мотоцикл, решили немного 

покататься. При этом 14-летний подросток отсоединил провода, завел мотоцикл, а 
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16-летний толкнул мотоцикл и катался на нем. Какое преступление совершили 

подростки? (угон автотранспорта) 

4. Группа подростков у кинотеатра требовала у подростка  денег. Он им отказал, 

тогда они избили его и завладели 100 рублями. Какое они совершили 

преступление? (грабеж)  

5. Как называется незаконное перемещение товара через границу? (контрабанда) 

6. Вам будут названы 7 слов, а вы должны назвать слово объединяющее их. Слова: 

процесс, свидетели, прокурор, адвокат, улики, преступление, приговор (суд) 

7. Как называется человек несколько раз совершивший преступления (рецидивист) 

8. Как называется бессмысленное уничтожение ценностей? (вандализм) 

9. Подростки позвонили по номеру 102 и сказали, что заминирована школа. Какое 

они совершили преступление? (ст.207 УК РФ, заведомо ложное сообщение об акте 

терроризма) 

10. Как называется мера пресечения, состоящая в заключении под стражу? (арест) 

 

Подведение итогов: Подсчет «умов» (фишки). Награждение победителя. 

Ведущий: Спасибо, дорогие ребята за интересную игру! Вы знаете, что наши 

знания - это богатство, которое мы складываем в сундучок, а когда нужно, достаем 

и используем. И сегодня, я надеюсь, что вы пополнили еще больше свой сундучок 

богатством! 


